

Артист

и человек

Трудно поверить, что не стало Григория Андреевича **АБРИКОСОВА**, замечательного вахтанговского артиста. Он ушел от нас, отметив недавно свое 60-летие, с мечтой о многих несыгранных ролях, с присутствием настоящим артистам чувством глубокой неудовлетворенности своим творческим путем. Ему многое было дано: талант, темперамент, музыкальность, доброта, актерские гены. наконец. Сын выдающегося артиста Андрея Абрикосова, он унаследовал от отца святой долг служения театру. Он служил театру бескорыстно, с верой в великое предназначение театрального искусства.

Артистический талант Григория Абрикосова проявился задолго до окончания им Высшего театрального училища имени Б. В. Щукина. Будучи студентом, он был приглашен в Театр имени Вл. Маяковского. Несмотря на его молодость и профессиональную неподготовленность. Н. П. Охлопков поручает ему в своих спектаклях роли, имевшие уже большую традицию исполнения: Лаэрта («Гамлет»), Германа («Таня»). Особого успеха добился молодой Абрикосов в роли Фархада («Легенда о любви»).

По окончании Щукинского училища Г. А. Абрикосов в 1954 году был принят в труппу Театра им. Евг. Вахтангова, и тогда же Р. Н. Симонов назначает его на главную роль в спектакле «Фома Гордеев». И снова большой успех. Владея уже мастерством, попав в среду близких ему по творческой школе актеров, он создает характер. навсегда вошедший в сокровищницу вахтанговского театра. После Фомы Гордеева последовала в творчестве Абрикосова целая плеяда молодых героев. Владея сценической характерностью, острой формой, поразительным чувством юмора, он с равным успехом создавал и роли комедийные, острохарактерные. Так до самых последних дней и шли рука об руку в его творчестве, обогащая друг друга, две жанровые линии — героическая и комедийная.

Г. А. Абрикосов был широко известен и как актер кино. Он снимался в фильмах: «Человек родился», «Борец и клоун», «Свадьба в Малиновке».

Он был Артистом, Григорий Абрикосов, постигшим наивысшие премудрости нашего ремесла. Он был Человеком трепетного сердца и добрейшей души. Таким он и останется в нашей памяти.

Дина АНДРЕЕВА, Юлия БОРИСОВА, Василий ЛАНОВОЙ, Евгений СИМОНОВ, Михаил УЛЬЯНОВ, Владимир ЭТУШ, Юрий ЯКОВЛЕВ, Алла КАЗАНСКАЯ, Ирина КУПЧЕНКО, Людмила МАКСАКОВА, Галина ПАШКОВА, Юрий ВОЛЫНЦЕВ, Александр ГРАВЕ, Анатолий КАЦЫНСКИЙ, Евгений КАРЕЛЬСКИХ, Николай ТИМОФЕЕВ, Вячеслав ШАЛЕВИЧ.

Смелый. - 1993. - С. 2.